

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 47 (314)
Год издания 3-й

Вторник, 19 апреля 1960 года

Цена 15 коп.

Навстречу летнему спортивному сезону

Президиум Совета Союза спортивных обществ и организаций Дубны занимается сейчас подготовкой спортивного инвентаря и сооружений к летнему сезону и подготовкой к летней спартакиаде школьников города Дубны и Иванькова.

Подготовка спортивного инвентаря и оборудования началась давно. Своевременно были проведены проверки всего летнего инвентаря: часть сдана в ремонт, закуплен недостающий инвентарь.

Много предстоит работы по подготовке площадок и секторов стадиона. Для ускорения работ привлекается широкий актив школьников. 10 апреля состоялся первый воскресник по акте территории стадиона отбора. В нем приняли участие школьники средней школы и молодые строители. На президиум Совета решено пригласить площадки и сектора на стадион к 1 мая. Физкультурники города обращаются с просьбой к администрации ремстройбюро и молодежи этой организации — своевременно выполнить все заказы стадиона.

Горжественное открытие летнего спортивного сезона намечено 8 мая. Физкультурным руководителям города, комсомольским организациям надо хорошо подготовиться к этому дню. Следует отметить, что дирекция стадиона значительно раньше прошлых лет начала сейчас подготовку к лету. Составлен график работ, определены ответственные лица.

Советом решено провести первую летнюю спартакиаду школьников нашего города совместно с иваньковцами. Это предложение получило горячую поддержку со стороны горожан и ГК ИКСМ. Старшие школьники будут соревноваться по десяти видам спорта: легкой атлетике, волейболу, гимнастике, баскетболу, теннису, футболу, настольному теннису, шахматам, городкам и родной гребле. Учащиеся 5—7 классов примут участие в соревнованиях по пяти видам.

Спартакиада будет проведена в мае-июне. Утверждена главная жюри коллегия, которую возглавляет Д. Д. Крюков — председатель коллегии судей г. Дубны.

В связи с проведением спартакиады большая работа предстоит коллективам физкультуры школ. Необходимо сейчас организовать группы по подготовке команд к участию в спартакиаде. Проведение массовых соревнований школьников по классам, на первенство школы. Будет правильным, если комитеты возглавят директора и завучи школ.

Физкультурным руководителям городов следует оказывать помощь, обратить внимание на тщательную подготовку спортивных площадок, спортинвентаря, на качество судейства.

Надо добиться того, чтобы соревнования школьников проходили, как большие праздники. Это может добиться хороших результатов, а самое главное, они сыграют большую роль в воспитании, сплочении коллектива.

Президиум Совета Союза утвердил также план спортивно-массовых мероприятий в честь празднования Первой мая.

И. Мамонтов.

Ко всем трудящимся города Иванькова

Дорогие товарищи! Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о повышении благосостояния и культурного уровня советского народа. С каждым годом растет и хорошеет наш родной город.

Во втором году семилетки в городе будет построено: 13 тыс. кв. м жилой площади, детский сад на 125 мест, комбинат бытового обслуживания на 10 рабочих мест в правобережной части города, заасфальтировано 7.220 кв. м шоссе дорог и 1.600 кв. м тротуаров, установлено 350 световых точек, проведено 945 погонных метров водопровода, посажено 26.595 деревьев и кустарников.

Трудящиеся нашего города в 1959 году проделали большую работу по благоустройству и озеленению города: посажено 22 тыс. деревьев и 19,5 тыс. кустарников, заложен фруктовый сад «Дружба».

Однако благоустройство города и его санитарное состояние все еще отстают от возросших требований жизни. Ремонт жилых домов и общественных зданий производится недоброкачественно, несвоевременно очищаются дренажные каналы, мало еще зеленых насаждений, цветников, газонов. Население города недостаточно уделяет внимания охране зеленых насаждений и содержанию в чистоте дворов и улиц.

Мы, депутаты городского Совета, обращаемся ко всем жителям нашего города с призывом принять самое активное участие в работе по благоустройству, а также принять активное участие в строительстве Дома культуры. Давайте все, как один, примем участие в проводимом месячнике чистоты, в посадке деревьев и кустарников. Призываем каждого посадить весной 1960 года не менее двух деревьев и трех кустов.

Развернем соревнование за лучшую улицу, за лучший дом, лучший двор, лучший подъезд, лучшую квартиру. Пусть с каждым днем хорошеет наш город, это украсит нашу жизнь, наш быт и отдых.

Недавно пришел в арматурный цех Иваньковского завода железобетонных изделий Борис Пискунов. Быстро освоил этот молодой парень работу на станке для вязки арматуры и успешно справляется с производственными заданиями. На снимке: Б. Пискунов. Фото Н. Печенова.

Гости встретили директор Института профессор Д. И. Блохинцев и вице-директор профессор Э. Джаков, а также председатель горисполкома П. С. Сергеев, секретарь горкома КПСС Б. Д. Балашов, советские и зарубежные ученые.

С большим интересом смотрели гости лаборатории Института. В честь высокого гостя дирекцией Института был дан обед, прошедший в исключительно дружеской атмосфере. Участники обеда обменялись речами.

— То, что завоевано народами социалистического лагеря, мы не потеряем, сумеем отстоять, — сказал Л. Цэнд в своей речи. — Но главное сейчас — это борьба за мир. Дело мира неразрывно с судьбами всех народов.

Председатель Президиума Великого Народного Хурала Ж. Самбу передал в дар Объединенному институту портрет вожда монгольской революции Сухэ Батора, вышитый на шелке, и красивый вымпел с надписью: «Да здравствует братская дружба монгольского и советского народов».

В книге почетных посетителей Института Ж. Самбу и сопровождающие его лица сделали следующую запись:

«Мы от имени монгольского народа выражаем глубокую благодарность выдающимся ученым братского великого советского народа, претворяющим в жизнь великое учение Владимира Ильича Ленина. Желаем им дальнейших успехов в работе».

На снимке: Лаборатория ядерных проблем. Директор лаборатории В. П. Джелепов (слева) и Председатель Президиума Великого Народного Хурала Монгольской Народной Республики Ж. Самбу (третий слева).

— Этой кампанией как можно больше трудящихся, пионеров и школьников.

Много говорили депутаты о качестве строительства жилых домов. Как правило, вскоре после заселения домов двери и окна в квартирах не закрываются, полы рассыпаются. Депутаты требовали от начальника строительства тов. Малова улучшить качество строительно-монтажных работ, а

Советские строители! Выше температуры и качество строительства новых предприятий, жилых домов, школ, больниц, детских учреждений! Шире внедряйте индустриальные методы строительства! Стройте добротнo, красиво, дешево!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1960 г.)

Посланцы Монголии в Дубне



15 апреля Объединенный институт ядерных исследований посетил находящийся в Москве с государственным визитом Председатель Президиума Великого Народного Хурала Монгольской Народной Республики Ж. Самбу. Вместе с ним прибыли второй секретарь Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии Л. Цэнд, заместитель министра иностранных дел Ж. Банзар и другие лица. В числе сопровождающих высокого гостя были заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР Т. Кулатов, генеральный секретарь Министерства иностранных дел СССР Н. Подшеров и начальник одного из управлений Главатома К. Н. Мещеряков.

Гостей встретили директор Института профессор Д. И. Блохинцев и вице-директор профессор Э. Джаков, а также председатель горисполкома П. С. Сергеев, секретарь горкома КПСС Б. Д. Балашов, советские и зарубежные ученые.

С большим интересом смотрели гости лаборатории Института. В честь высокого гостя дирекцией Института был дан обед, прошедший в исключительно дружеской атмосфере. Участники обеда обменялись речами.

— То, что завоевано народами социалистического лагеря, мы не потеряем, сумеем отстоять, — сказал Л. Цэнд в своей речи. — Но главное сейчас — это борьба за мир. Дело мира неразрывно с судьбами всех народов.

Председатель Президиума Великого Народного Хурала Ж. Самбу передал в дар Объединенному институту портрет вожда монгольской революции Сухэ Батора, вышитый на шелке, и красивый вымпел с надписью: «Да здравствует братская дружба монгольского и советского народов».

В книге почетных посетителей Института Ж. Самбу и сопровождающие его лица сделали следующую запись:

«Мы от имени монгольского народа выражаем глубокую благодарность выдающимся ученым братского великого советского народа, претворяющим в жизнь великое учение Владимира Ильича Ленина. Желаем им дальнейших успехов в работе».

На снимке: Лаборатория ядерных проблем. Директор лаборатории В. П. Джелепов (слева) и Председатель Президиума Великого Народного Хурала Монгольской Народной Республики Ж. Самбу (третий слева).

Фото П. Зольникова.

Опирайтесь на активность масс

С сессии Иваньковского городского Совета

Иваньково — самый молодой город Подмосковья. Его смело можно назвать городом-новостройкой. Здесь сооружаются жилые дома и детские учреждения, прокладываются канализационные и водопроводные трассы, дороги и тротуары.

В первом году семилетки в Иванькове построено 11660 квадратных метров жилой площади, детские ясли на 120 мест, продовольственный магазин на 10 рабочих мест, открыты ателье проката, мастерская по ремонту мебели. 600 семей радостно отпраздновали новоселье. Лучше, благоустроеннее становятся улицы молодого города. Только за год заасфальтировано 13,5 тысяч квадратных метров шоссе дорог и тротуаров, освещено 15 улиц. А какие перспективы открываются перед городом во втором году семилетки!

Обо всем этом говорили на сессии городского Совета депутатов трудящихся, которая состоялась 14 апреля.

С отчетом о работе исполкома выступил председатель исполкома П. Г. Вельможин.

Сделаем свой город красивым, благоустроенным

За истекший год исполком городского Совета, депутаты, а также актив — уличные комитеты, домоуправы, родительские советы, совет пенсионеров и другие общественные организации проделали значительную работу. Исполкомом разработан и второй сессией городского Совета утвержден комплексный перспективный план развития города на семилетие, его благоустройства и санитарного состояния, культурно-бытового обслуживания населения.

— Этим планом, — сказал докладчик, — предусматривается только в 1960 году ввести в эксплуатацию 13 тысяч квадратных метров жилой площади, детский

сад на 120 мест, прачечную при больничном городке, два магазина, комбинат бытового обслуживания на 10—12 рабочих мест, начать строительство широкоэкранного кинотеатра и продолжить строительство Дома культуры. Решается вопрос о строительстве школы на 520 мест. В этом году закончится строительство мастерских при школе № 1 и начнется строительство мастерских во второй школе. Предстоит также выполнить ряд других работ по дальнейшему благоустройству города.

— Красоту нашего молодого города, — говорили депутаты гг. Конев, Никифоров, Шмелев, Цикунова и другие, — могут и должны создать сами иваньковцы.

— Объявлен месячник санитарного состояния, — сказала депутат Цикунова. — Задача его — навести порядок на улицах, во дворах, в каждом доме. Долг уличных комитетов и всей общестственности — привлечь к этой важной кампании как можно боль-

ше трудящихся, пионеров и школьников.

В городе проводится декада по благоустройству. Уже проведен один воскресник, но впереди еще много работы. Предстоит посадить десятки тысяч деревьев и кустарников, разбить газоны.

— Посадить дерево, — сказал депутат тов. Березин, — поддела, надо его сохранить. Но, к сожалению, в нашем городе еще не перевелись люди, которые варварски уничтожают зеленые насаждения. С ними надо вести упорную борьбу. Хорошо бы, если каждый горожанин взял бы шефство над молодым деревом, поливал бы его, ухаживал за ним.

Много говорили депутаты о качестве строительства жилых домов. Как правило, вскоре после заселения домов двери и окна в квартирах не закрываются, полы рассыпаются. Депутаты требовали от начальника строительства тов. Малова улучшить качество строительно-монтажных работ, а

(Окончание на 3-й стр.)

Свидетельство

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа 11.00 — «Занимательная турой». 11.30 — 28-й выпуск «Секреты природы». 12.00 — «Клуб интересных фактов». 12.45 — К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. 16.10 — «Учиться так». 17.00 — «Народный университет». 17.20 — «Монтаж в кино». 8-я передача из цикла «Кино». 17.20 — «Нов Советской Армии». «В одном подразделении». К 90-летию со дня рождения Ленина. «Ленин в 1919». «Документальный фильм». «Творческая передача». 20.00 — «Счастливого». «Цирковское представление». «Из Московского театра». В антракте и по окончании программы.

ЧИТАТЕЛЯМ

«Сообщает, что подписчики полугодовой подписки на газету по 1 мая 1960 года. В газете необходимо своевременно подписываться на коммунизм» принимается в расчет.

«СОЮЗПЕЧАТНИКОВ»

В связи с проведением спартакиады большая работа предстоит коллективам физкультуры школ. Необходимо сейчас организовать группы по подготовке команд к участию в спартакиаде. Проведение массовых соревнований школьников по классам, на первенство школы. Будет правильным, если комитеты возглавят директора и завучи школ.

Физкультурным руководителям городов следует оказывать помощь, обратить внимание на тщательную подготовку спортивных площадок, спортинвентаря, на качество судейства.

Надо добиться того, чтобы соревнования школьников проходили, как большие праздники. Это может добиться хороших результатов, а самое главное, они сыграют большую роль в воспитании, сплочении коллектива.

Президиум Совета Союза утвердил также план спортивно-массовых мероприятий в честь празднования Первой мая.

И. Мамонтов.

Семинары

15 апреля 1960 года состоялся семинар секретарей партийных организаций.

На семинаре обсуждался вопрос «О задачах партийных организаций в развертывании массово-политической работы на открытых агитпунктах».

Секретари первичных и цеховых партийных организаций обменялись имеющимся опытом партийного руководства работой бригад, коллективов, участков и ударников коммунистического труда.

С обменом опытом работы выступили: тов. Плешаков Я. И. и тов. Вожков М. Г., а также зам. секретаря партбюро парторганизации Лаборатории ядерных проблем тов. Сергей Н. Г.

По этому же вопросу выступил секретарь ГК КПСС тов. Балашов Б. Д.

А. Бритова, инструктор ГК КПСС.

☆☆☆

Состоялся очередной семинар пропагандистов, созданный горкомом КПСС.

С лекцией о поездке тов. Н. С. Хрущева во Францию выступила тов. Видясова Л. М. — первый секретарь печати Министерства иностранных дел Союза ССР, которая принимала участие в поездке тов. Хрущева Н. С. по Франции. Тов. Видясова поделилась своими впечатлениями о Франции, рассказала о волнующих встречах тов. Н. С. Хрущева с трудовым народом, о том благородном вкладе, который сделал этот визит в дело мира и установления более дружеских отношений между СССР и Францией.

С лекцией «Режим экономии, хозрасчет, себестоимость и цена» выступила тов. Заставенко В. С.

В заключение семинара с пропагандистами были проведены занятия по секциям.

Пропагандисты и секретари парторганизаций совершили экскурсию в Лабораторию высоких энергий Объединенного института ядерных исследований.

А. Цветков.

Новое в Дубне

14 апреля в магазине № 16 открылся новый отдел — раскрой тканей. В этом отделе опытная портниха Нина Никифоровна Симонова из купленного тут же материала может скроить вам платье, сарафан, платье-костюм, брюки, мужские и женские, и другие вещи мужского, женского и детского туалета.

Н. Н. Симонова может также сделать примерку и подковать скроечное булавками по фигуре. Это значительно облегчит работу при шитье.

В отделе имеется подробный прейскурант цен на каждую вещь. Так, к примеру, если вы хотите скроить ситцевое платье, вам это будет стоить 6 рублей, шелковое — 8 рублей.

Есть здесь и журналы последних мод, но пока, к сожалению, их немного. Однако мастер может скроить любую вещь по принесенному вами журналу или картинке.

Теперь женщины Дубны могут шить сами, пользуясь услугами нового отдела — раскрой тканей.

Хочу все знать

Первое заседание устного журнала

При Доме культуры открылся устный журнал «Хочу все знать». 15 апреля состоялось его первое заседание. В гостях у дубненцев побывал коллектив редакции журнала «Юный техник», писатели научно-популярных книг, летчик-испытатель, директор студии научно-популярных фильмов.

Заседание открыл главный редактор журнала «Юный техник» В. Н. Болховитинов. Коротко, но живо и образно рассказал он о своем журнале, познакомил с его коллективом и предоставил слово члену редколлегии, писателю А. А. Дорохову, рассказавшему о своих встречах с Владимиром Ильичем Лениным.

Рассказ о Ленине удачно дополнил новый документальный кинофильм, посвященный Владимиру Ильичу. Посмотреть редкие, уникальные кадры этого фильма предложил директор студии научно-популярных и документальных фильмов Путневский.

Много интересного об исследовании пещер поведал слушателям доктор геологических и биологических наук Н. И. Соколов.

А рассказ летчика-испытателя А. М. Маркуши, живой, увлекательный, полный юмора, все слушали с особым вниманием. А. М. Маркуша написал книгу о смелых и мужественных людях — парашютистах и летчиках-испытателях, а здесь рассказал главу, которая не вошла в книгу.

Непринужденно и просто беседовали с собравшимися гости, искренне делились впечатлениями, воспоминаниями, рассказывали о своей работе. Писатель Писаржевский, написавший книгу о Менделееве, говорил об увлекательном и полезном деле — коллекционировании. В. Г. Пекелья

тепло вспоминал о замечательном советском ученом, академике Тихове, показал свой любительский фильм с редкими кадрами о жизни и работе этого неутомимого труженика. Путневский рассказал о том, чем занимается студия научно-популярных фильмов, а в заключение показал зрителям два новых киножурнала «Наука и техника», которые выйдут на экраны в мае.

Долго аплодировали зрители гостям, благодаря их за увлекательные выступления.

Следующее заседание устного журнала «Хочу все знать» соберется в первых числах мая. На этот раз намечается встреча с коллективом редакции журнала «Вокруг света».

С. Писняченко.

Телевидение

ВТОРНИК, 19 АПРЕЛЯ

Первая программа

18.50 — Памятные встречи. Воспоминания о В. И. Ленине Б. Т. Бункина, Ф. М. Солодова, П. И. Воеводина, И. Г. Батышева. Передача вторая. 19.30 — Заключительный концерт декады дагестанского искусства и литературы в Москве. Передача из Кремлевского театра. В перерыве — Последние известия и передача «На звание чемпиона мира. Шахматный матч Ботвинник—Таль». По окончании — Последние известия.

СРЕДА, 20 АПРЕЛЯ

Первая программа

12.00 — «Ленин с нами». Кантата В. Сорокина на слова В. Азарова. 12.30 — «Лениниана». Киноочерк. 12.50 — Последние известия. 19.00 — Памятные встречи. Воспоминания о В. И. Ленине В. А. Карпинского, Л. А. Фотевой, И. А. Армайд, Э. К. Тиссе. Передача третья. 19.40 — Программа Ленинградской студии телевидения: Последние известия; сцена из спектакля «Третья патетическая»; киноочерк «Разведчики будущего»; сцены из балета «Тропоя грома» при участии народных артистов СССР Н. Дудинской и К. Сергеева; концерт советской музыки. По окончании — Последние известия.

За рубежом

СТОЛИЦА Бразилии Рио-де-Жанейро является одним из красивейших городов мира. Замечательные памятники, величественные небоскребы, роскошные отели, широкие улицы, пальмы и море — таким выглядит город в рекламных проспектах и туристских справочниках. Но это только одна сторона красавца Рио. Есть и другая — нищета и трущобы, в которых живут многие из его жителей.

На снимке: в трущобах Рио-де-Жанейро.



За правильную, чистую речь детей

Воспитание правильной и чистой речи — одна из основных задач детского сада. Неясная речь ребенка затрудняет его взаимоотношения с людьми, нередко накладывает тяжелый отпечаток на его характер. Дети, имеющие недостатки в речи, становятся молчаливыми, замкнутыми, застенчивыми.

Речь ребенка дошкольного возраста по своему звучанию еще несовершенна. Дети искажают звуки в словах, не произносят шипящих и р.

Воспитатели детского сада в течение трех-четырех лет его пребывания ребенка в детском учреждении ведут кропотливую работу по обучению детей правильной произношению. В первые же дни воспитатель выясняет, в каком состоянии находится речь ребенка и выясняет причины неправильного произношения: слабый слух, нервные по-

трясения, ведущие к заиканию, неправильное развитие речевого аппарата и т. п. Выяснив состояние речи у детей своей группы, воспитатель — педагог работает над правильным произношением через различные игры: на звукоподражание, настольные игры, беседы по картинкам, разучивание стихов и скороговорок с набором слов на труднопроизносимые звуки и др.

Воспитание правильной и чистой речи — этот вопрос изучался на очередном методическом объединении дошкольных работников города Дубны. Воспитатель-педагог Р. С. Корнеева (детсад № 6) в докладе «Методика работы над чистым произношением детей» рассказала о своей работе. Затем все присутствующие побывали на трех открытых занятиях в детском саду № 6 (ведущая Р. И. Становова), где познакомились с приемами рабо-

ты по воспитанию чистого произношения.

Педагоги-воспитатели тесно сотрудничают с родителями, так как эта работа будет успешной только тогда, когда в ней участвуют родители.

Дети учатся говорить, начиная с взрослых, поэтому надо внимательно следить за их речью и помнить, что правильная речь ребенка играет важную роль при обучении в школе. Если ребенок имеет недостатки речи, следует обратиться за советом к врачу-педиатру, педагогу школы и воспитателю детского сада. С ребенком, имеющим неправильную речь, нужно чаще говорить на разные темы, произносить слова правильно, четко, особенно слова незнакомые, трудноп произносимые. Не подделываться под детей, повторяя за ребенком неправильно произносимые им слова.

Воспитатели должны следить за тем, чтобы ребенок не искажал их. Нужно работать с ребенком в процессе трудного для него занятия, подбора слов, скороговорок и т. п. Только систематическая работа семьи и детского сада даст положительные результаты в подготовке речевого аппарата ребенка для успешного обучения в школе.

Н. Мельник, инспектор дошкольных учреждений г. Дубны

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Городской отдел коммунального хозяйства доводит до сведения граждан, что дальнейшая эксплуатация бывших садовых участков (в районе ИБРА) запрещается.

На этих участках будет производиться заготовка растительного грунта для посадки зеленых насаждений в городе.

ГОРКОМХОЗ.

Промтоварный магазин Иванковского торгового центра, дом № 10, с 25 апреля с. г. проводит выставку-продажу обуви в большом выборе: женская, детская обувь, сени, летнему сезону.

Посетите выставку обуви.

Магазин торгует с утра до 20 часов вечера, кроме пятницы, с 10 до 18 часов.

По 20 апреля включительно производится прием первомайских поздравительных телеграмм по льготному тарифу — 15 копеек за слово, с доставкой в срок, установленной тарифом, отправителем на художественных и простых бланках с типовым текстом. Также по льготному тарифу принимаются телеграммы с доставкой адресатам телеграмм, поданных по реке, не гарантируется.

КОНТОРА СВЯЗИ